Practica 8: Integracién (segunda parte)

(Adaptada de las practicas del Dr H. San Martin)

Profesor: Cecilia Jarne

Técnicas de integracion

1. Encontrar las siguientes integrales:

a) [ cos( 2x+3)dw b) [sen(x)cos(z)dz (c) [e5®dx
)fln 2) da ftan ydz () [ ﬁ”_g’f_ldx

g) [ sen?(z) cos x)dx (h) [ FHde (i) fxe_ﬁdac
j) [xcos(22?)dz (k) [ dm;f;x)d (1) [ V9 — zdx
[ 7= ) [PVI-tdt () [ pgmds
2. Calcular las siguientes integrales definidas:
(a) fll @y d.
b) [ en®@) cos(z)da.

(c fo e*In(e” + 1)dx.

(
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(
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3. Encontrar las siguientes integrales:
a) [xsen(xz) (b) [ze®®dx (c) [2?e*®dx
J2*In(z)dz (e) [arccos(z)dz (f) [arctan(z)dz
g) [23cos(x?)dz  (h) [22In?(z)dz (i) [aPe* dx

(
(g)
() fo\/l —z2dx (k) fan(x)dx Q) f:z:3x2dx
(

4. (a) Probar las siguientes identidades trigonométricas:
1-— 2 1 2
sen?(z) = w v cos(z) = H%U«")

Sugerencia: utilizar las identidades trigonométricas 1 = sen?(x) + cos?(x)
y cos(2x) = cos?(x) — sen?(z).

(b) Calcular las siguientes integrales:

i) [sen?(x

(i) [ cos? )dx
5. Calcular [ sen®(x)dz.

Sugerencia: observar que

sen®(x) = sen’(x) sen(z) = (1 — cos?(z)) sen(z) = sen(z) — cos®(x) sen(z).



6.

10.

11.

Encontrar las siguientes integrales:

@) [ eremdr () [ Fde (o) [ Frde

(d )fz+3dx (e) x;;ffldx (f) fﬁdm

®) [ prirarde ) [ miepde () [ s2ipde
() [ srbgsde (9 [ gt de () [ oldu

Sea f : (1,00) — R una funcién tal que f'(z) =

m Determinar f

sabiendo que f(e) = 1.

Hallar las siguientes integrales:
(a) [ sen(y/z)dz (b) [a? arctan( Yz (c) [a3e " dx

(d) [xe™ Vide  (e) f\/:Ee_\/5 fo %dm

CcOSs 3{1/’ . n{in(x
(&) [ e () [ §T@dx (i) J = e

(§) [ menn) gp (1) [ 22 cos(et)dz (1) [ Lda.

Solidos de revolucion

Sea f una funcién continua en un intervalo cerrado [a, b] y supongamos que
f(x) > 0 en este intervalo. Si hacemos rotar la curva y = f(z) alrededor
del eje x, obtendremos un sélido cuyo volumen V se puede calcular por la

férmula .
V= 71'/ f(z)?dx

Probar que el volumen de una esfera de radio r esta dado por la férmula
V= %71'7“3

Sugerencia: girar una semicircunferencia de radio r respecto a un eje coor-
denado. Recordar que la ecuacién de la circunferencia de radio r centrada
en el origen estd dada por la férmula 22 + y? = r2; en particular si consi-
deramos la semicircunferencia que se halla sobre el eje de las = entonces
tenemos que y = v/r? — 22, donde z pertenece al intervalo [—r,7].

Rotando una recta que pase por el origen alrededor del eje =, probar que
el volumen de un cono de altura h y radio de la base r estd dado por la
férmula V = %rzh.

Encontrar el volumen de revolucién obtenido al rotar la curva dada por

alrededor del eje x, entre x = 2 y x = B, para cualquier nimero B > 2.
. Tiende este volumen hacia algtin limite cuando B — co? Si es asi, jcual
es el limite? Interpretar geométricamente la situacion.



